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 Consulenza e formazione


	In un sistema competitivo sempre più variabile e complesso, ogni azienda deve monitorare costantemente il proprio posizionamento sul mercato, al fine di adeguare le proprie strategie e le risorse necessarie a garantirne il successo. 

Valutare il posizionamento dell’impresa nel suo complesso e della gamma dei prodotti rispetto ai concorrenti è il primo passo verso un’impresa in grado di rimanere davanti a chi la rincorre, o di progredire verso l’eccellenza.
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	Consulenza marketing: marketing strategico e operativo


	Massimiliano Ferrari
	Il marketing è un insieme di previsioni e indagini di mercato che servono a comprendere i bisogni dei clienti per poi soddisfarli utilizzando i più indicati strumenti operativi. 
Come passare dalla teoria alla pratica?

· analisi dello stato dell’impresa

L’impresa e le sue strategie di prodotto, prezzo, promozione e distribuzione vengono analizzate approfonditamente, utilizzando anche strumenti di benchmarking. Naturalmente, questo avviene dopo un primo incontro in cui, senza impegno, prendo confidenza con l’impresa e con le criticità manifestate dall’imprenditore.
· marketing strategico

Sulla base del check-up e delle criticità realmente emerse, si formula una proposta di intervento, inizialmente basata su pochi obiettivi fondamentali
· marketing operativo

Una volta condiviso con l’impresa il piano strategico, questo viene declinato in attività operative e pratiche che – per ottenere il risultato sperato – devono essere condivise dal personale e idealmente accompagnate dalla formazione. 
Tutte le mie proposte commerciali sono graduali e modulari, possono così essere interrotte senza ulteriori aggravi per l’impresa, salvo il riconoscimento del lavoro già svolto e concordato. 










